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Resumo da Teoria da Anomia COM VISTAS A CERTOS ACONTECIMENTOS
01.      alguns fatos recentes podem revelar sintomas de anomia; dinheiro de contravenção destinado à assistência social, ou para financiar serviço público; enterro concorrido de conhecido infrator; proposta de erguimento de estátua para outro, em praça pública; linchamentos; vulgarização do exercício arbitrário das própria razões; prática de câmbio paralelo; sonegação fiscal generalizada; desobediência à lei pelos Poderes Públicos, de que é exemplo a execução penal.

02.   Teoria da anomia é modelo explicativo, funcionalista, que exibe determinismo sociólogo. Teoria, pois etiológico-explicativa do crime, que busca localizar as tensões socialmente estruturadas, as quais induzem à procura de soluções desviantes.

03.      Mecânica Social:
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	1. estrutura  

      cultura
	Objetivos culturais
	avalores

ainteresses

apropósitos

afins

	
	
	3. meios legítimos:

       normas institucionalizadas

	
	2. estrutura 

      social
	Conjunto organizado das relações sociais: oportunidades REAIS, existentes.



	
	acultural
	Objetivos culturais meios legítimos (Leis de Gerson e burocultura)

	Desfazamento
	
	Meios legítimos objetivos culturais (neofobia)

	
	asocial
	Divisão desigual das oportunidades reais (estrutura social desigualitária)


Assim:
	aestrutura cultura
	
	aestrutura social

	aexige certo
	
	adificulta o mesmo comportamento

	
	atensão
	

	Aviolação normativa
	
	adespresamento normativo

	acrime
	
	aanomia

	aresposta natural


04.     Modos de adaptação à sociedade desigualitária, ou sem oportunidade reais:

           a) conformismo: solução não desviante, que aceita, mas busca melhora de nível de oportunidades. É própr ia das sociedades estabilizadas;

           b) inovação: utilizando de meios ilegítimos. Aumento da criminalidade, como resultado de equilíbrio instável entre os fins e os meios culturais;

           c) ritualismo: abandono dos objetivos culturais (valores, interesses, etc) e submissão passiva às normas institucionalizadas;
           d) evasão renúncia dupla: às normas institucionalizadas e aos objetivos culturais (vadios, mendigos, bêbados, drogados, etc); apatia;
           e) rebelião: rejeição dos objetivos culturais e dos meios legítimos.

05.  É possível surgir uma sociedade ideologicamente igualitária – democrática,   ou não –, mas realmente desigual. Meios legítimos iguais não significam oportunidades reais iguais.

           A partilha irregular de oportunidades produz subalternos, até porque as oportunidades ilegítimas, também, emergem escassas e desigualmente distribuídas. Assim:

	Subcultura Criminal
	a) aprendizagem dos valores e técnicas, para desempenho de papéis desviantes;

b) possibilidade de desempenho de tais papéis;

c) ausência de culpa ou medo, em relação aos meios legítimos.

	Subcultura 

de Conflitos
	Saída para a violência, para os que não tem oportunidades legítimas e ilegítimas

	Subcultura 

de Evasão
	Abandono, ou renúncia de tudo, como resultado de fracasso. Apatia.


06.    As soluções surgem fáceis de enunciar e muito difíceis de aplicar, mesmo a longo prazo:

a) redução do nível de aspirações;

b) alargamento das oportunidades.

07.        A solução b exige prevenção pré-conduta desviante a saber:

a) medidas de investimento social: saúde, educação e melhor distribuição de rendas;

b) medidas de indução a contra-estímulos ao desvio: erguimento dos valores éticos;

c) medidas legais: aplicação de penas substitutivas; diversão (desjudiciarização) e mediação; descriminalização.

08.     Objetivo final: mantença e conservação da paz pública, por via da aplicação da fórmula:

	                       Paz Pública    =                   
	atranqüilidade social            x
	Aordem social

	
	    anão artificial
	aharmonia na comunidade


Londrina, 21 de agosto de 1988.

